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第１回代表者会議 議事録 

２０２０年１０月１８日（日）市民活動センター ４階会議室１ 

 

出席：八木崎、上沖、幸松 

（１名 Web 参加） 

事務局：金田、石井、土井 

 

１．常勤支援員欠員の実態と春日部市の対応について 

（事務局より報告） 

・春日部市の放課後児童クラブ運営形態･･･指定管理者制度により、トライが運営。 

・社協時代の状況･･･常勤は 6.25 時間毎日勤務。常時 5～10 名程度の欠員。市から指導と委託費減額。 

・トライの現状･･･6.25 時間毎日勤務は 60 数名（社協より少ない）。市は欠員を認めず。 

・監査請求により是正を訴え→監査の結果、請求は棄却。 

・市は「3.5 時間以上勤務」を常勤と定義変更。それでも現状は欠員。 

※詳細は配布資料参照。 

 

２．情報交換、意見交換（発言者毎に空白行で区切る） 

 

指導員に聞いたが、今はあまり困っていない。 

コロナで在宅だったり、退室もいるので登室が少ない。 

自身も在宅があるので子どもが行く日も少ない。 

高学年は５、６人退室したと思う。 

クラブ間の行き来は禁止している。 

 

お迎えが無理なので、普段の状況があまりわかっていない。 

子どもは行きたくて仕方ない様子。 

 

父母会役員さんが退室で辞めた。やはり人数は減っている。 

夏休みはお弁当の注文を取った。 

父母会を今後どうしたら良いか、悩む。 

８時間いる人が多いより、短時間でも人数が多くなり、トータル時間が増えているので良いのでは？ 

常勤の定義が 3.5 時間というのはすごく違和感あるが、民間の立場としてはコストも下げられて、マック

みたいに、店長さんが一人いてあとはみなアルバイトみたいなやり方が効率よくていいのだと思う。そ

れでもお客さんとしてサービスが悪くなければいいんじゃないかという印象になると思う。 

 

（事務局） 

それはサービスの中身による。マックで例えれば、お客さんは大したサービスをアルバイトに求めては

いないし、よほどのまずい事が無ければ問題無い。 
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学童の場合は仕事の中身を求めているので、確かに時間だけで議論できるものではないが、少なくとも

毎日子供を見ていて心を通わせられる人でなければならない。 

 

パートが増えても、常勤が少ないと保育の内容が問題。 

 

（事務局） 

＜最近聞いた事例＞ 

・男子２人がもめごと。名札を引っ張って服に穴。 

・筆箱の中のマッキーで中に「死ね」といたずら書き。 

・学童ではない女の子のランドセルを押したら、転んでひざを怪我した。 

これらは学童で日常的に起こる普通のでき事だが、親への説明や、学校への説明や、子どもたちへの言い

聞かせ等は常勤の仕事。お便り書きや申し合わせ、対外的な交渉なども。やそれを担ってもらうのであれ

ば、待遇を上げなければやってもらえない。パートさんの多くは、「待遇を上げてもらってもやりたくな

い」からパートさんで通している。（毎年、パートさんから常勤になる方はいるが、わずか。） 

 

正直、常勤の先生が何人なのかはっきりしないが、いろいろ違いがあるんだなと･･･ 

子どもは学童が大好きで、早くお迎えに行くと怒る。 

 

何かを先生に聞くと、「それはあちらに聞いてください」の様に言われるので、責任の差があるんだなと

何となくわかってきた。 

 

子どもは予期せぬことをするので、指導員の精神的負担は大変だと思う。 

親としても不安なことがあると先生に相談するので助かる。 

やはり責任は大きいんだなと思う。 

必要な人数を確保して、質を上げて欲しいと思う。 

 

４年と２年に１人ずつお世話になっている。 

コロナ前は毎日行っていたが、休校になったり、自分が在宅になったりして家にいる事が多いので、その

ことで指導員の大変さもわかる。 

父母会の予定、来年どうしようかと思っている。 

 

（事務局） 

今回コロナで集まりが開きづらい中でも会議を設けたのは、少ない人数でも何らかのつながりをキープ

していかないといけないと思ったから。 

皆さんのそれぞれのクラブでも、グループラインや連絡網などを使って何かしら父母間で情報共有をし

ていただきたい。 

 

メーリングリストを使って一斉配信している。 
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らくらく連絡網で連絡。 

集まれないので、らくらく連絡網で係を決めた。 

活動はできないと思いつつ、割り振りは例年通り。 

やるかやらないかは、係に任せる。 

来年以降はどうするか検討中。 

父母会は行事以外にも備品の管理購入などもしているので、つなげていくことが必要。 

テレビを新調した。 

電気の点検が夏休みの暑い時間帯にやるという事になり、父母会から市に訴えて時間を変えた。 

そうした事も父母会の役割ではないか。 

 

３月に役員決めようとしたが集まれなくなり･･･ 

２月に希望を集めたときに、「立候補したら会長は免除」というルールにしたら、会長以外は結構決まっ

た。 

このままだと来年３月頃も集まれない可能性があるので、どうしようか悩む。 

 

（事務局） 

１月に代表者会議を行う予定だが、父母会の引継ぎは１つの重要なテーマになりそう。 

 

冬休みは短くなる？ 

 

教育委員会に聞いたら、「学校に聞いてくれ」と言われた。 

12/25～1/7 との事。 

学校毎に決まるようだ。 

 

（事務局） 

（最後に）監査結果で、「アンケートで結果が悪くなっていない」と評価している。 

親の目としては、一生懸命やってくれている指導員に感謝しているコメントが多く、結果高評価となっ

ている。 

実際には苦労している指導員がいるという事、問題があるという事を念頭に置いて、それぞれの現場を

見守っていただきたい。 

 

以上 


